

El Conquistador

SUSCRIPCIÓN.

En Orihuela, al mes 0'25 pesetas.
En el resto de España 1'25 ptas. tri-
mestre. Págo adelantado.

Semanario Tradicionalista

Dirigir la correspondencia al admi-
nistrador de El Conquistador, Circulo
Jaimista.

El Excmo. Sr. Marqués de Cerralbo, se dignó contestar con fecha 12, al telefonema que en nombre de nuestros corre-
ligionarios se le dirigió en el día de Reyes por el Jefe de la
Junta de este Distrito D. Juan Villaescusa.

En dicha contestación, manifiesta el ilustre prócer haber
transmifido a nuestro Augusto Caudillo D. Jaime la inquebran-
table adhesión que le reiteran los tradicionalistas de esta
Ciudad.

Aclarando...

Con motivo del mantenimiento de nuestra neutralidad en el actual conflicto europeo, ha se vertido un ominoso fárrago de pareceres u opiniones, sobre cuál deba ser la verdadera actitud de nuestro pueblo en el referido problema.

Hay un núcleo de opinión, que mide el valor del prógimo, por el suyo personal. Estos tales tienen la inicua costumbre de resolver los asuntos de casa, contando de antemano con el obligado beneplácito de la Europa consciente, y particularmente, de nuestras seculares amigas (?) Francia e Inglaterra. Partiendo de este supuesto, se les ve discurrir con inusitada agudeza, acerca de nuestro porvenir y actuación; En todos sus racionios se oculta el mismo vicio del *dios miedo*, y, claro se está, que sobre esta base no se puede edificar otra cosa que alianzas pordioseras y denigrantes, que tienen por lógica consecuencia la de convertir los pueblos débiles en apéndices casi supérfluos de los grandes monstruos. Eso de que necesitamos, buscar la paz armada, o lo que es igual: eso de que sea nece-

sario, para que se nos respete, imponernos por el medio más adecuado y ordinario, que es por el poderío militar, no cabe en sus entenderas, y hasta llegan a calificar tal actitud de inhumana y suicida. El militarismo como uno de los dogmas fundamentales del Estado, debe desaparecer del código de la civilización.

Está bien; pero ahondando algo más, y prescindiendo de apasionamientos morbosos, creo poder demostrar que la opinion y actitud que combaten no es del todo descabellada, principalmente en las actuales circunstancias y mientras no cambien las leyes egoístas y el imperio del *derecho por la fuerza*, que mucho tiempo ha rigen los destinos del mundo.

Porque es cierto, y nadie puede dudar que las naciones modernas, que fueron grandes, lo han sido por haber mantenido en su balance de vida o muerte un prudente militarismo. Recordemos la Inglaterra de Sakspeare, la Francia de Luis XIV y la modernísima Alemania, admirada por los intelectuales de todo el

mundo, hasta la víspera de estallar la guerra Europea, y la verdad brillará, clara y serena en el horizonte de la historia. Sobre todo, pasma ver el esfuerzo titánico de la moderna Germania, hasta conseguir infundir medranto en el corazón de sns rivales. Yo creo que, para estudiar y enaltecer el desarrollo vital de esta nación, durante los últimos cuarenta años, es suficiente hacer la historia de la casa Krupp, la cual concentra en sus anillos de hierro todo el poder y bravura de un pueblo sencillamente gigante.

Es el principio de conservación primario: primero hacerse fuertes, creando un poderío militar, capaz de infundir respeto, y despues aprovechar la energías nacionales para el desarrollo de los demás géneros de perfeccionamiento. Así lo quiere la ambición humana y es necio ir contra esa corriente avasalladora. La uniformidad en el progreso sería lo más perfecto; pero ésto lleva consigo el imperio de la moral cristiana, con todas sus saludables consecuencias, cosa (jamarga confesión!) que todavía está por venir.

En la conciencia de todos está el que, si España fuese fuerte por las armas, no estaría nuestra suerte fluctuando y pendiente de la conveniencia y egoismo de los grandes Estados.

Este parece ser el mejor modo de mantener nuestra neutralidad. Aquí no se debe inclinar la balanza ni por nadie ni por nada. Pero no se olvide que para el mantenimiento de esta nuestra actitud, es de todo punto necesario la creación y conservación de un prudente militarismo.

Cerrar los ojos ante los océanos de luz que nos inundan sería mostrar obstinado empeño en contraer la locura de la ceguera.

F. P.

Cartago toca a su ocaso

Los aluviones, por impetuosos que sean, no tienen virtud suficiente para, no digo destruir, ni siquiera desmoronar las bases de los edificios sentados sobre rocas y montañas, mientras que con facilidad pecen los débiles cimientos que fundados sobre movible arena, son bañados continuamente por las tranquilas aguas del mar. El edificio inmenso de colonias y territorios anexionados al poder británico, está sentado sobre cimientos arenosos, fabricados por su astuta diplomacia con los desmanes y sentimientos *humanitarios* de que está dando numerosas pruebas, y todas las corrientes caudalosas que se desprenden de las demás naciones, van formando un mar inmenso que está prediciendo el ocaso de Cartago y que ha de acabar seguramente con ése *marinismo* inglés no menos malo que el supuesto militarismo alemán.

Inglaterra es la que siempre se ha opuesto a todos los intereses que de algún modo afectaran a nuestra vida comercial y desarrollo territorial; la que nos impide el dominio de las dos costas del Estrech o de Gibraltar; la que nos ha negado, con implacable tenacidad, que fortiquemos la costa marroquí y la peninsular en Sierra Carbonera, Punta Carnero y la bahía de Algeciras, ensanchando más cada día los límites de su jurisdicción, no sin las reiteradas protestas del pueblo español, cuya parte sensata e imparcial ha lanzado su anatema contra ése Estado insular, indigno de contarse entre las naciones que representan la cultura de Europa.

Rusia y Francia están plenamente convencidas de la poca estabilidad y escaso poder naval de la Gran Bretaña, que desorientada en fuerza de tanto descalabro como está sufriendo, apela a los medios rastroeros de venganza contra los prisioneros de guerra; cosas todas, que lejos de crearle ventajas, le están acarreado fuertes desacuerdos con sus aliadas y que quizás degeneren algún día en rompimientos hostiles que den al traste hasta con la idea misma de la existencia de un pueblo inhumano.

Y si paramos la atención en su conducta poco seria y comprometedora que observa con las demás naciones neutrales, veremos surgir protestas contra sus audacias y villanías, ya instigando a Francia para que introduzca desde España artículos de necesidad para la guerra, ora violando su misma neutralidad en los mares, bien abriendo aun la misma correspondencia diplomática; tropelía que los Gobiernos dignos deberían echarle en cara, como atentado a los Convenios internacionales y al mismo Derecho de gentes, que exigen se guarden por lo menos los elementos más rudimentarios de cortesía que pregonan el nivel de la civilización de los pueblos; hasta la misma Francia—cosa que parecerá mentira—ha tenido que reconvenir a la pérfida Albión por el mal trato y desmanes propios del salvajismo más cruel contra aquellos soldados dignos y nobles que saben darle ejemplos de verdadero patriotismo y honor.

Por eso el pesimismo se ha apoderado de la nación inglesa y la depresión de ánimos está sucediendo al entusiasmo bélico de los primeros días. Cartago vé aproximarse a pasos agigantados el negro fantasma de su agonía, y su alma siente ya las ansias de la muerte cruel y despiadada que le espera, al pretender la ayuda de la raza amarilla, que por el peligro que puede representar para las demás naciones europeas, bien pudiera ser el factor principal que precipitara la muerte de la desdichada ex-reina de los mares, que ya tiene labrada la lápida que será colocada sobre su panteón, resto de piraterías y bajas miserias, ostentando para las generaciones venideras el apotégma del deshonor y del repudio que un diputado irlandés ha estampado en su epitafio: «Inglaterra no es nuestra Patria. Hemos de mirar, como buenos irlandeses, con profunda simpatía el triunfo de los alemanes.»

Praesul.

El homenaje a D. Joaquín Llorens

Con motivo de las acusaciones de que fué objeto en el Congreso nuestro diputado a Cortes, don Joaquín Llorens, por parte de quienes gratuitamente pretendieron empañar su acrisolada honra; el alma jaimista, herida por tan injustificadas apreciaciones, resolvió dar a nuestro ilustre y veterano General una satisfacción pública, como solemne mentís para nuestros adversarios políticos que ante aquel, resultan harto pigmeos, por muchos conceptos.

Así, pues, y como para dar una prueba ostensible del cariño que los españoles tradicionalistas profesamos a un tan digno y pundonoroso correligionario, se inició la idea feliz, por los tradicionalistas de la hermosa Ciudad del Turia, de honrar a tan eximio patricio, pero no como acostumbra nuestros adversarios políticos que en todas sus manifestaciones, incluyen como número obligado del programa, el banquete, al parecer salsa imprescindible para la propaganda de sus *ideales*, no, sino por el contrario, con actos en los que se manifiestan esplendorosamente ideales sublimes que solo tienen su asiento, en la mente para sustentarlos y en el corazón para sentirlos y defenderlos hasta el sacrificio de la vida; esto es: ideales, en los que se hace completa abstracción del estómago.

En el acto llevado a cabo por los legitimistas valencianos, en el pasado día 10, y que no reseñamos por haberlo hecho ya detalladamente la Prensa jaimista, además de demostrarse la vigorosa fuerza política, de nuestra Comunidad, ha servido de gratisima satisfacción a D. Joaquín Llorens, quien ante tan hermosas manifestaciones de cariño, habrá indudablemente sentido en su alma, dulcísimas emociones.

Un comentario

A consecuencia del fallecimiento del que fué ilustre veterano carlista Don Mauricio de Bobadilla y Escrivá de Romaní, acaecido en Zaragoza el día 22 de Diciembre último, el órgano oficial de la Comunidad Tradicionalista en Cataluña «El Correo Catalán», en su edición del día 25 del citado mes, publica una bio-

grafía del finado ensalzando sus prendas personales y méritos contraídos en provecho de la santa Causa a que a Dios gracias nos honramos en pertenecer, y entre sus sentidos párrafos se lee el que paso a transcribir.

«A imitación de su padre, don Mauricio todo lo sacrificó por la Causa de las patrias tradiciones. El estuvo presente cuando el bautizo de don Jaime de Borbón: él fué de los notables del partido que en la famosa Junta de Vevey formaron el Consejo que decidió la expulsión de Cabrera. D. Mauricio hacía notar la gran energía que en aquella ocasión demostró Carlos VII. Todos le aconsejaban que en vísperas de la guerra no se deshiciera de un hombre tan notable y de tanto prestigio como Cabrera, pero don Carlos impertérrito contestaba: «Cabrera se ha liberalizado; yo no quiero que mis Generales estén inficionados de liberalismo» y la expulsión fué decretada.»

El párrafo transcrito se presta a formular un comentario, por lo que con permiso de mis lectores voy a verificarlo, si bien que a la ligera, diciendo: Para muchos no caerán en saco roto esas breves líneas que cantan a las mil maravillas la entereza de ánimo de nuestro nunca bastante llorado Don Carlos (Q. S. G. H.) y su altísima intransigencia con el dolo; pero a no pocos, la lectura del citado párrafo pasará desapercibida y no sacarán las consecuencias ni las deducciones que bien se merecen.

Es de suponer que como *todos* le aconsejaban que no se desprendiere de aquel valiente prestigioso y notable hombre pensarían, que sin su intervención, el proyecto del levantamiento carlista no tendría éxito; más don Carlos que ante todo era intransigente en materia de principios y de doctrina, todo lo sacrificaba antes que estas dos preciadas virtudes se empeñaran ni aún con la menor sombra de impureza y diría: húndase todo, pero la vándera que tremola en mis manos no puedo ni debo consentir que se manche ni con una levísima salpicadura inmunda y satánica baba.

Desprenderse de aquel guerreiro que contaba con una masa de admiradores y correligionarios en el Maestrazgo y en toda la nación en mementos tan críticos, era tanto como exponerse a un gran fracaso y así lo veía en su nada común intuición.

Con ello nos demostró evidentemente nuestro augusto Caudillo estar poseído de una abnegación sin límites a la par que de santa y absoluta intransigencia con el mal, y nos enseñó de una vez para siempre el camino del sacrificio antes que nos familiarizásemos con el error condenado por el Syllabus.

Aceptar los servicios de aquel gran Capitán, era el preludio de una transigencia con las perniciosas doctrinas del liberalismo, con cuya flaqueza y debilidad de ánimo se exponía a que Cabrera hiciera mas tarde mangas y capirotos de todo lo mas puro e inmaculado de nuestro credo político-religioso, y convirtiéndose en instrumento consciente de sus bastardas ambiciones y pecaminosas pasiones.

Puesto nuestro Don Carlos en el terreno de practicar justicia, optó por lo que

estaba en caracter suyo, por lo que era de suprema lex; y el fiel de la balanza, se inclinó, como cosa la más natural, del lado del bien.

No soy lumbreira que con su faro luminoso pueda alumbrar lo que esté en tinieblas; mas si fuéramos a juzgar la actitud de los magnates del partido, dando crédito a lo que nos cuenta «El Correo Catalán», francamente digo—salvo mejor y peritísimo criterio—que *todos* aquellos no aconsejaron bien al Egregio desterrado.

Un Trono conquistado con artes liberales, descansaría sobre una base movediza, y más o menos pronto se vendría al suelo para ya no levantarse jamás; siendo lo peor, que su bandera quedaba arrojada sobre inmundo lodazal y su Abanderrado aprisionado con indestructibles y férreas cadenas.

Y si don Carlos por su administración de recta justicia declaró a Cabrera indigno de figurar en la gran Comunidad Católica-Monárquica, no nos será lícito considerar excluidos de ella si aún los hubiera en estado de *ocultismo* (esto para ellos, para los que creen que no se les conoce) a los que secundaron sus diabólicos planes? ¿Qué hubiera sido Cabrera sin el concurso de sus secuaces sino otro nuevo Iscariote que, corrido y avergonzado por la venta de su Señor y Maestro, se ahorcó?

Sin la traición de los que se adhirieron a Cabrera, don Carlos, al frente de su potente y aguerrido ejército hubiese entrado victorioso en Madrid. Luego la excomunión que lanzó el Hombre de más gran Corazón contra el Cabecilla Cabrera, cae de lleno y repercute aún sobre las cabezas de los que siguiendo sus inspiraciones abandonaron el campo del honor, y desertando de las filas, ingresaron en el Depósito de Avila, destinada a cobijarlos por el reconocimiento de las Instituciones alfonsinas.

Domingo Tortosa.

Ante la evidencia

Tesis

El Centro Obrero de esta localidad, tal como está constituido, no puede ser Católico.

Y lo pruebo:

Es innegable y está suficientemente demostrado con hechos, como así es de ver en anteriores artículos, sin esgrimir las groseras armas de la calumnia y de las falsas suposiciones, que el Centro de Compañeros Oriolanos, o lo que es igual: Que el Centro Obrero de esta población, es pura y esencialmente Socialista.

Ahora bien: La doctrina socialista es enemiga declarada de la religión Católica: El ateísmo es obligatorio en la escuela socialista como base constitutiva del porvenir.

Si desentrañamos lo que es socialismo, tenemos suficientemente comprobados los dos términos o conceptos precedentes. Sin embargo, para dar más fuerza y mayor solemnidad a nuestra proposición, utilizaremos el testimonio de los mismos socialistas en sus expresas manifestaciones.

Por no ser muy extenso solo copiaremos algunos fragmentos.

«La religión es uno de los medios espirituales de opresión más eficaces para que las clases oprimidas dobleguen al yugo la cerviz. (Lafargue).

«El excluir de la escuela toda enseñanza y ejercicios religiosos ebodece precisamente a la necesidad de sancionar el principio de la libertad. (Douai).

«¡Hay que expulsar la religión de la escuela!... La enseñanza religiosa imprime ante todo la marca infamante de la misión que las clases dominadoras le asignan. (Zetkin).

«Únicamente el materialismo ético de los universitarios puede resistirse a deducir las consecuencias inevitables. (Neue Zeit).

«En general puede asegurarse que no hay sistema alguno que se oponga tan directamente al socialismo como el Cristianismo. Ser socialista vale tanto como ser anticristiano, y el triunfo definitivo del socialismo no será posible más que con la definitiva derrota del Cristianismo (Sozialistisches Monatshefte).

«El Cristianismo y el socialismo son entre sí como el fuego y el agua. (Bebel).

«Somos enemigos de la Iglesia porque queremos destruir el orden social existente, que tiene en la Iglesia uno de sus más fuertes baluartes. (S. M. de 1905).

Basta, lector, para muestra sobran botones.

Sí, pues, la doctrina socialista es por su constitución y organización anticatólica, y demostrado queda que el Centro Obrero de esta Ciudad, es socialista y por ende anticatólico, es evidentemente cierto que no puede ser católico. O es necesario dejar de ser socialista, el Centro, que con toda seguridad e infaliblemente lo es, o a fortiori hay que confesar plenamente que no puede ser católico.

Por conveniencias de orden estratégico, por razón de sostenimiento, ya que no puede ser de avance, los *Compañeros*, han llevado y llevan sacerdotes al Centro, engañando de una manera ficticia e hipócrita la buena té y la ignorancia de esos señores, sin más resultado práctico que para *echaros una mano* y que os pongan el hombro al edificio que se cae sin remedio alguno.

De nada os ha de servir las doctrinas que son repulsivas y enemigas de vuestra escuela; no les habeis comprometido para eso, ha sido únicamente con el fin de que os sirvan de argumento fátuo y ridículo en vuestras interioridades y de refinada ficción al exterior, puestos como de **cabeza de turcos**.

Ni un solo paso habeis dado en el camino de la cuestión y de vuestro empeño, en no querer ser tenidos como anticatólicos. El triunfo en último extremo sería para mí, que he conseguido, el que en el Centro, se den conferencias de sacerdotes, en contra de todo el torrente y aferramiento de vuestra voluntad. A mí se me debería este acontecimiento por el que me contaría lleno de satisfacción y de orgullo; pero desgraciadamente no es esto, toda vez que su fin no es verdadero, propio y ajustado.

No se necesita ser un Balmes para comprender todas estas manifestaciones y afirmaciones; la definición religiosa del Centro es sencillísima y clara; tan claro y tan sencillo como el comprender y entender a primera vista que un puñado de imbéciles, jueguen al escarnio, a la mofa y a los más groseros insultos contra un pueblo digno, noble y piadoso.

J. P.



VARIETADES

Una *Combina* misteriosa; una jugadita, secreta tal vez; un pájaro de las indias o un animal francés, sin alas, sin pico, sin cola y sin patitas, es para todos, el asuntito de la política local, de nuestros días.

Hay sin duda quien interesa más participación y lleva más *vela en el entierro*; hay, quien ha perdido la tranquila confianza; quien al estampido del trueno producido por la tormenta formada en el cielo de la política, se ha llenado de horror y de espanto; y hay quien ha sido arrastrado a la confusión, al desequilibrio y a las puertas de la muerte, por la corriente de sus vacilaciones e incertidumbres.

Implórese a la *Trinidad* experta, se muestre propicia y complaciente con sus *bienhechores* prosélitos, infundiéndoles luz, dándoles esperanzas, concediéndoles la tranquilidad y prestándoles vida.

¡Cuanto han llorado nuestros politiquillos, sus atroces e inesperadas

desventuras, al través de una nulidad y de una mezcla!

Un monstruo con tres cabezas, sale a nuestro encuentro y viene a hacer vida entre nosotros.

No faltarán agrias disensiones ni grandes enconos; ya son enemigas las tres cabezas y vivirán siéndolo para tormento no solo del cuerpo común, de donde nacen, sino también de las almas que las animan, por que en su espíritu llevan el infecundo germen del interés mezquino y egoísta.

Parece ser que no digo nada, he dicho sin embargo mucho; y ya será más explícito en ocasión más oportuna y pronta; en que podré ir descifrando y aplicando a los hechos, que Dios mediante pronto observaremos, los términos indirectos de esta intencionada variedad.

**

Con otra vez que el guardia municipal ostentador de unos galones que nada le distinguen y de nada significan; que viste el traje de sargento, tal vez por lucir únicamente, se niegue a prestar auxilio como autoridad, a quien se vea en el caso preciso de demandarse, serán tres negativas, por lo menos, que el municipalito, sillero valarinista, haya aprovechado en obsequio suyo, por no molestarse o considerar a su antojo que no le es de su competencia.

Pase, únicamente por que no sabe leer y en tal caso las Ordenanzas Municipales están demás para él.

La noche que los vecinos de la calle de San Juan se vieron inundados del agua que llovía torrencialmente y que sin salida por el arbellón se iba embalsando en la calle, el niño, se negó a prestar el auxilio que se le pidió.—Una negativa.

Y recientemente el que ha negado a un ciudadano que se lo reclamaba para capturar a un *vata* que se le escapaba con ciertos objetos que le había robado.—Otra negativa y van dos.

**

Señor Alcalde, no estaría de más y veríamos con gusto esos Boletines de las cuentas y acuerdos del Ayuntamiento, de los últimos meses del año *tumbado*. En el mes de Diciembre debe haber una bonita recaudación.

El año no lo hemos empezado mal; abundante en grava por las calles. Una buena calzada de grava

tapa muy bien y perfectamente los baches, para que no vuelquen los carros. El ayuntamiento es muy previsor y provisor, como amante y celoso administrador de los intereses urbanos.

El Encargado de la Sesión



NOTICIAS

Se encuentra muy mejorado de su enfermedad, nuestro querido amigo, el ilustrado Médico D. Justo Lafuente. Sinceramente nos alegramos de Ella.

Ayer tuvimos el placer de estrechar la mano de nuestro correligionario y compañero en la Prensa, el procurador de Alicante, D. José Galant, que nos honró con su grata visita.

Ha regresado de Alicante, a donde marchó para resolver asuntos del partido y privados, nuestro querido Director y Jefe jaimista de este distrito don Juan Villaescusa. Sea bien venido.

Ha sido nombrado Señor de San Antonio Abad, el canónigo de esta S. I. C. el M. I. Sr. D. José Rubio. Mañana se celebrará la tradicional romería a la ermita del mencionado Santo.

Muy interesante

Las personas que deseen ganar dos o tres pesetas diarias en sus casas, les ofrece el Representante en esta provincia, de la acreditada casa «Agustí» de Barcelona, las magníficas maquinas **Tricofosas** para confeccionar todo género de punto a la mayor garantía, desde 125 hasta 1000 pesetas una.

Dirigirse a D. Antonio Pujalte, Cedaceros 2 Orihuela La casa «Agustí» toma todo el género fabricado que no tenga facil salida en la población, asegurando de este modo el trabajo todo el año.



SE VENDE

Una gran partida de Cajas de maderas para envases y otras de varetas para jaulas. Darán razón en la sombrerera de D. Leopoldo Lizón.—ORIHUELA.



Tip. La Lee. Popular.—ORIHUELA

SECCION DE ANUNCIOS

EL CAPRICHIO

TEJIDOS Y NOVEDADES PARA CABALLEROS Y SEÑORAS

ESPECIALIDAD EN GÉNEROS BLANCOS Y NEGROS ATENCIÓN PREFERENTE EN ARTÍCULOS DE PUNTO DE TODAS CLASES

Angel Belda Martínez

Plaza de la Soledad número 5.

ORIHUELA

ALMACEN DE GUANOS

Y PRIMERAS MATERIAS

Fórmulas especiales para toda clase de cultivos.

Salvador Ros Araujo

Plaza de San Agustín.—ORIHUELA.

ORUS

Chocolates y Bombones los mejores del mundo

UNICO DEPOSITO DE VENTA

EL MURCIANO

Alfonso XIII, 4.—ORIHUELA.

Sociedad Gral. de Industria y Comercio
COMPANIA ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO
Acidos y Productos Quimicos

Superfosfatos de cal.—Superfosfatos de huesos.—Sales de potasa.—Sulfato de amoníaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Acido nítrico.—Acido sulfúrico corriente.—Acido sulfúrico anhidro.—Acido clorhídrico.

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados a todos los terrenos.

Representantes en ORIHUELA

Sres. PENALVA HERMANOS

AVISO IMPORTANTE. Pídase a la Sociedad, o a sus representantes, la Guía práctica para sacar las muestras de las tierras, afin de que se pueda determinar cual es el abono conveniente.

Hijos de SOLER ESTRUCH

La mas antigua y acreditada fábrica de velas de cera.

Montada con los últimos adelantos, con máquinas para la fabricación de me ha especiales (patente de invención para 20 años, núms. 42.947 y 43.510) hacen que las velas den un resultado inmejorable en duración, economía y limpieza, por lo que ha merecido la aceptación del Clero Español y la recomendación del Excmo. Prelado de Santiago de Compostela en el Boletín de 20 de Febrero de 1902.—Esta casa es la que en el año 1873, cuando el Gobierno dejó de satisfacer al Clero su asignación y culto, publicó la célebre circular que en su último párrafo dice:

«Pida V. cuanto cera necesite y ha pedido siempre; si paga el Estado, cobraremos todos y sino, estamos muy satisfechos en hacer este sacrificio por la mayor gloria de Dios y de la Sta. Iglesia»
Surte a distinguida clientela de la Diócesis de Orihuela y le honra ser desde hace muchísimos años la proveedora única de la Sta. I. Catedral.

Clases conformes con el Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos.

PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES

ALBAIDA (VALENCIA)

DIPLOMAS DE HONOR

VENTAS AL CONTADO

EL AGUILA
COMERCIO DE TEJIDOS

Vicente Galiana S. en C.

PRECIO FIJO

Calle Myor, 11
ORIHUELA

JOSE MARIA REBOLLO PAREDES
DIBUJANTE Y PINTOR
Plaza de la Merced.—ORIHUELA

Se hacen todas clases de trabajos en

—* Pintura artística, Decorados y Pintura Industrial (de brocha)

trabajos perfectos y económicos.—Se presentan bocetos y presupuestos.

REAL ESCUELA DE INGENIEROS ELECTRICISTAS DE SARRIA -- BARCELONA

Sección de talleres y laboratorio; maquinaria en especial la eléctrica e hidráulica; Motores de gas pobre y gasolina. «Fiel dig» se facilitan catalogos, presupuestos y cuantos datos se deseen

Representante en el distrito de Orihuela y provincia de Murcia.

D. Joaquín Sánchez Ballesta
Santiago—ORIHUELA

D. Ramón Montero Mesples

Propietario Cosechero de Naranjas Pimientos y Cáfamo en rama.

Fábrica de Rastrillados y exportación de dichos productos al por mayor y menor

FABRICA de Mosaicos Hidraulicos Piedra Artificial y Cemento Armado

D. Francisco Sánchez García

Santiago, 3.
Orihuela

Sastrería Cartagenera

DE Rogelio Molla

HAY QUE VER LA CONFECCION DE ESTA CASA EN TRAJES Y ABRIGOS DE SEÑORAS Y CABALLEROS.

Calderón de la Barca.
ORIHUELA

Agencia de encargos

SERVICIO DIARIO

ENTRE Cartagena, Murcia, Alicante, Madrid Valencia y Barcelona

Representante en esta:
LUCIO PÉREZ
Calle de Soleres 1: ORIHUELA

EL GLOBO

Comercio de Tejidos



Martínez y Ferrer

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

Altas novedades para señoras.—Gran surtido en todos los artículos de pañería

Clínica Médico-Quirúrgica

Y LABORATORIO DE ANALISIS
ANGEL GARCIA ROGEL.—EUSEBIO ESCOLANO
Calle de San Pascual 6.—ORIHUELA

APLICACIÓN DEL **606** SIN DOLOR DEL INYECCIONES INTRAVENENOSAS
CIRUJIA.—MATRIZ
SUEROTERAPIA SUEROS DE TODAS CLASES

Análisis QUIMICO MICROSCÓPICO

Gran Sombrerería

DE Luis Beltran

Plaza de Cubero, 2.—ORIHUELA

Inmenso y variado surtido de sombreros de paja para caballeros y niños.

Gorras y sombreros de todas clases, Sombreros para Sacerdotes. Especialidad en sombreros de JIPI última novedad

2, Plaza de Cubero, 2

ORIHUELA